童心寻访探家乡 □黄世凤 朱惠惠

之后,学生记者们又采访了太湖县教育局党委书记、局长王振奋,以及团太湖县委书记李 雯,很多学生记者尽管是初次采访,但通过充分的准备,身穿红马甲的他们很快都进入了角 色,举手投足间,无不彰显着专业记者的风采。他们之间会交流一些什么话题呢?一起来看 看吧!

关键词

优秀教师 美丽校园

采访对象: 太湖县教育局党委书记、局长 王振奋

学生记者采访王局长

学生记者:您好,王局长,教育是民生之本,请问太湖为教育事业的发展都做了哪些努力?王振奋:小记者的提问很有深度,太湖在发展教育事业上一是创造条件搭建平台,培养优秀教师;二是打造美丽校园,为学生创造更好的软、硬件教育环境。

学生记者: 您好, 王局长, 您刚刚提到培养优秀教师, 请问我们县又是如何创造条件, 培养 优秀教师的呢?

王振奋: 为培养优秀教师,我们认真落实师德师风第一标准,不断提升教师政治素养。同

时,注重加强教师业务能力培训,发挥优秀教师示范引领作用,引领教师专业发展。 学生记者:我觉得我们学校是一所非常漂亮的校园,您刚刚也提到打造美丽校园,那么您心 中的美丽校园是怎样的呢?

王振奋:这位小朋友问得好,这也是我们正在做的工作,我们打造的美丽校园,一是硬件条 件美,学校硬件设施完善,校园绿化布局合理。二是校园文化美,文化氛围浓郁。三是教育 理念美。落实"双减",德智体美劳五大行动有力度、有效果。

关键词

心系家乡 责无旁贷

采访对象: 团太湖县委书记 李

学生记者: 李书记, 您好, 建设美丽太湖、美丽乡村, 每个人责无旁贷, 请问共青团都做了 哪些工作呢?

李雯: 我们开展了"太美太湖推介官""河湖长制公益短视频大赛"等活动,呼吁全县青少 年推介家乡,建设美丽太湖。每年组织青年志愿者多次开展以环境保护、创建文明城市为主 题的志愿服务活动。

学生记者: 李书记, 您好, 美丽家乡的发展离不开你我的一言一行, 请问我们小学生在日常 生活学习中,怎么给家乡发展助力呢?

李雯: 在平时的生活和学习中, 我们要了解我们太湖的特色以及亮点, 在跟外地的朋友们或 同学们介绍时,要予以积极推介。另外,我们要努力学习课本知识,提高自身能力,永远心 系家乡发展,助力家乡发展。

与"电"童行"电"亮世界活动最后一站,学生记者走进国网安徽省电力有限公司太湖县供电公司,工作人员为学生记活动最后一站,学生记者走进国网安徽省电力有限公司太湖县供电公司,工作人员为学生记 者播放了中国电力发展史的视频。震撼的宣传片,让学生记者对默默奋斗在一线的电力工作 者产生崇高的敬意。"电由百年前的'奢侈品'成为日常的'必需品',少不了电力人背后 默默的努力,他们点亮了所有人的希望,我以他们为荣!"有学生记者说。

万用表、红外测温仪、绝缘操作杆……为让学生记者直观地了解这些电力装备的无穷魅力, 看完宣传片,陈一凡叔叔为大家带来了生动的科普课,学生记者们认真聆听讲解,仔细做着笔记,互动环节更将活动推向了高潮。"电力工作严谨,一点不能出错。电力人可以游刃有余地处理复杂的电网,他们真棒!"有学生记者赞叹道。

随后,同学们来到了供电服务指挥中心,张韵阿姨用通俗易懂的语言,向同学们介绍了指挥 中心的主要工作内容。

最后,学生记者走进生产车间,一台智能化机器人引人注目,"请问这个机器人叫什么名 字?""请问它是怎么工作的呢?"面对学生记者们的问题,徐杰叔叔给予耐心解答。听完 解答,学生记者感慨道:"机器代替了人工,这真让我大开眼界。

经过半天的紧密行程,探秘家乡之旅在欢声笑语中结束,学生记者们满载而归。通过活动,

学生记者对家乡的崭新面貌有一个全新的认识,他们既为家乡社会经济发展取得的巨大成就 感到高兴和自豪,也对家乡的美好未来充满信心和期待。

太湖县教育局党委书记、局长 王振奋:本次活动非常有意义,反映了少年儿童乐学善思、勤学好问的精神风貌和了解家乡、热爱家乡的美好情感,必将激励全县少年儿童更加关注社会,坚定为实现中华民族伟大复兴而努力读书的远大理想。

共青团太湖县委书记 李雯:作为县级团委,我们将继续深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,落实全团带队政治责任,谋划开展好各类少先队校外实践活动,培养广大青少年爱党爱国爱家乡的朴素情感。

学生记者采访王局长 学生记者在提问 认真听讲座的学生记者

认真听讲解 互动环节 互动环节 活动合影 参观供电服务指挥中心